	Тема занятия
	2-3 года (1 подгруппа)
	3-4 года (2 подгруппа)

	25.05. (понедельник)
Художественно-эстетическое развитие (рисование) 

	 «Рисуем лето»
Цель:
Закреплять умения рисовать простейшие предметы и явления

действительности. Используя прямые, округлые, наклонные, длинные,

короткие линии.
Раздаточный материал. Альбомный лист,  акварельные краски, кисть, салфетки, баночка с водой.

Ход занятия.
-Родитель показывает ребенку кисточку украшенную лентой и спрашивает знает ли ребенок, что это такое? (ответ ребенка) 
   -Вы - Правильно,

это кисточка, но не простая, а волшебная. Она умеет очень красиво рисовать.

А твоя кисточка умеет рисовать? Сейчас мы это проверим. Моя кисточка

окунулась в краску. Какую? Правильно, зеленую. Что можно нарисовать

зеленой краской? Конечно, траву. Вот моя волшебная кисточка рисует траву

(короткие вертикальные линии) – показ родителя. А сейчас твоя кисточка
нарисует точно такую же траву (дети самостоятельно рисуют).

- После рисования зеленой краской кисточка испачкалась. Что нужно

сделать? (Ополоснуть, просушить).

- Помоги своей  кисточке, молодец!  (ребенок кладет кисточку на

подставку).

Физ. минутка:

Солнце поднимается -

Цветочек распускается!

Солнышко садится –

Цветочек спать ложится

- Какая краска ещё есть у вас на столе? Правильно, красная.

- Что можно нарисовать красной краской? Ягодки,  цветы (показ

родителя рисования кружками).- 

- А сейчас твоя кисточка будут рисовать цветы и ягоды (молодец).

- А ещё есть голубая краска. Нарисуем голубое небо прямыми

длинными линиями наверху листочка. Рисуем, не отрывая кисточку от листа,

слева направо. Моя кисточка нарисовала голубое небо, промылась в

стаканчике и просушилась об салфетку.

- Сейчас ты нарисуешь своей кисточкой, красивое голубое небо, молодец!
Погуляла

кисточка волшебная по краскам и устала. Давай положим ее отдыхать на

подставку.
	 «Скоро лето»

(Рисование восковыми мелками и кистью. Акварельные краски)

Цель. Закрепить умение детей рисовать восковыми мелками солнышко, состоящее из круга и коротких линий; тонировать бумагу.
Раздаточный материал. Альбомный лист, восковые мелки, акварельные краски, кисть, баночка с водой.

Ход занятия

Спросите у детей: «Какое время года приближается? (Лето.) Почему летом тепло?» (Солнышко сильнее греет землю.) Прочитайте стихотворение Ф. Тютчева:

Сияет солнце, воды блещут,

На всем улыбка, жизнь во всем,

Деревья радостно трепещут,

Купаясь в небе голубом.

Спросите: «Какое время года описано в стихотворении? Какое небо? (Голубое.) Что сказано в стихотворении про солнце?» (Солнце сияет.)
Предложите детям нарисовать солнышко восковыми мелками. Покажите, как нужно держать мелок тремя пальцами. Сначала дети должны нарисовать желтый круг, закрасить его и нарисовать лучики. Затем взять кисть, опустить в воду, набрать голубую или синюю акварель и тонировать (закрашивать) альбомный лист. Солнце остается не закрашенным.



	26.05. (вторник)

Математика  
	.«Угадай, кто за кем»

Цель: Формировать у детей представление о заслоняемости одних предметов другими. 
(Уточнить представление о том, что большие предметы заслоняют меньшие, а меньшие не заслоняют больших; закреплять слова «больше», «меньше», «за», «перед»; познакомить со словом «заслонять».)
Материал: Разные игрушки.  Игрушки стоят у вас на столе. Родитель просит посмотреть, что находится на столе, и закрыть глаза. Берет две игрушки, отставляет их немного в сторону и встает так, что заслоняет их собою. Дети открывают глаза и обнаруживают, что двух игрушек нет. «Я не отходила от стола. Куда же делись игрушки?» - говорит родитель. Если ребенок догадается, Вы удивленно говорите: «Ах, я встала и заслонила их».
 Если же дети не находят, то ищет сам и, обнаружив пропавшие игрушки, объясняет причину их исчезновения.

Итоги игры родитель обсуждает с ребенком, почему маленькую игрушку не видно за большой, и наобарот: «Больший заслоняет меньшего, а меньший заслонить не может большего». 
	«Подбери фигуру»
Цель: закрепить представления детей о
геометрических формах, упражнять в их назывании.

Материал. Демонстрационный: круг, квадрат,
треугольник, овал, вырезанные из картона. Раздаточный материал: карточки
с контурами 4 геометрических фигур.

Родитель показывает ребенку фигуры, обводит
каждую пальцем. Дает задание: «У тебя на столе лежат карточки, на которых
нарисованы фигуры разной формы, и такие же фигуры на подносиках. Разложи все
фигуры на карточки так, чтобы они спрятались». Просит ребенка обводить каждую
фигуру, лежащую на подносе, а затем накладывает («прятать») ее на начерченную
фигуру.



	27.05. (среда)

Речевое развитие 
	 «Назови ласково»
Цель: расширить и активизировать словарь ребенка.
солнце – солнышко; ягода – ягодка;
гриб – грибок; мяч – мячик;
ведро — ведерко; дождь – дождик;
река – речка и т.д.

	«Что общего и чем отличаются?»
Цель: развивать логическое мышление, связную речь.
Родитель: Что общего между собакой и стулом?
Дети отвечают.
Верно, у стула четыре ножки, а у собаки четыре лапы. А чем они отличаются?
Дети отвечают.
Да, собака живая, а стул — нет. Собака — животное, а стул — предмет мебели. Что общего между морковью и апельсином?
Дети отвечают.
Да, у них одинаковый цвет — оранжевый. Верно, они съедобные, вкусные. А чем они отличаются?
Дети отвечают.
Да, у них разная форма. Апельсин растет на дереве, а морковь в земле. Апельсин — фрукт, а морковь — овощ.
Пары предметов для сравнения, поиска общего и особенного (различного) предлагает сначала родитель, а потом — дети.
Примерные пары сравнения:
Медведь — лиса.
Море — река.
Дерево — цветок.
Компьютер — телевизор.
Веселый — грустный.
Книга — журнал.
Добрый — злой.

	28.05. (четверг)

Лепка 


	 «Здравствуй, лето!»
Цели:
- формировать у детей интерес к лепке из пластилина
Материалы и оборудование: картон синего цвета, половина формата А4, пластилин, доска, салфетки, иллюстрация на тему «лето», бабочка из пластилина, картина из пластилина – образец.(можно картинки)
Ход занятия:
     Организационный момент.
Родитель показывает ребенку картинку с изображением лета, просит внимательно ее рассмотреть и сказать какое время года на ней изображено.

Ребенок: Лето.
Родитель: Правильно! На этой картине изображено лето. Как ты это понял?
Ребенок: На картине изображено: солнце, зелёная трава, летают бабочки, цветут цветы, созрели ягоды.
Родитель: Молодец, ты очень внимательный. Но пока мы разговаривали, к нам кто-то залетел. Угадай кто?
Спал цветок и вдруг проснулся,
Больше спать не захотел.
Шевельнулся, встрепенулся,
Взвился вверх, и улетел.
Ребенок: Бабочка.
Родитель: Правильно угадал. К нам в гости залетела бабочка. Ей очень понравилась наша картина. На ней так много цветов, так ярко светит солнышко, летают бабочки. Ей даже захотелось попасть в эту картину, но она не может, потому, что эта картина нарисованная, а наша бабочка – из пластилина. А давай мы поможем бабочке и слепим для неё свои картины лета из пластилина и тогда, бабочка сможет залетать в  твою картину. Ты согласен?
Ребенок: Да!
Родитель: Я хочу  показать, каким способом можно слепить цветок, солнце, или бабочку.
Родитель показывает заранее приготовленный образец картины. Мы отщипываем кусочек пластилина, того цвета из которого мы будем лепить. Затем раскатываем колбаску, после скручиваем колбаску в кружок. Раскатываем ещё несколько колбасок, приклеиваем на картон кружок, а вокруг него несколько колбасок (лучики) – получилось солнышко. Таким же способом можно слепить цветок (скручиваем колбаску в кружок, из другой колбаски делаем стебелёк). Приклеив, внизу картона несколько колбасок зелёного цвета у нас получится травка. Для того, чтобы получилась бабочка нам нужно слепить колбаску, четыре кружочка и сделать бабочке головку. А теперь вы можете самостоятельно начать работу.
Ребенок начинает лепить, и если возникают трудности родитель помогает.
Заключительная часть:
В конце родители вместе с ребенком рассматривают его картину.
Родитель: Что мы  сегодня лепили?
Ребенок: картинки лета, травку, солнышко, цветы, бабочек.
Родитель: Правильно, мы хорошо потрудились, у нас получилась красивая картина. Теперь бабочка сможет остаться с нами и свободно летать по нашей картине!

	29.05. (пятница) Театрализованные игры
	«Цветочек»

Цель: развивать пантомимические навыки
Потянуться вверх, напрягая до кончиков пальцев весь корпус (цветочек встречает солнышко). Затем последовательно уронить кисти (спряталось солнышко, головка цветочка поникла), согнуть руки в локтях (стебелек сломался), освободив от напряжения мышцы спины, шеи и плеч, позволить корпусу, голове и рукам пассивно «упасть» вперед и слегка согнуть колени (завял цветочек)

	Игры–стихи. 
Цель: Формировать умение детей обыгрывать литературный текст, поддерживать стремление самостоятельно искать выразительные средства для создания образа, используя движение, мимику, позу, жест. Родитель читает стихотворение, ребенок имитируют движения по тексту: 
Кот играет на баяне,
 Киска — та на барабане,
 Ну, а Зайка на трубе 
Поиграть спешит тебе.
 Если станешь помогать, 
Будем вместе мы играть. 
(Л.П.Савина.) 
Туча. 
Туча по небу плывет,
 И грозу с собой несет. 
Ба-ба-бах! Гроза идет! 
Ба-ба-бах! Слышны удары! 
Ба-ба-бах! Грохочет гром! 
Ба-ба-бах! Нам страшно стало! 
Мы скорей все в дом идем 
И грозу мы переждем.
 Показался солнца лучик, 
Солнце вышло из-за тучи. 
Можно прыгать и смеяться 
Тучи черной не бояться!
(Так можно обыгрывать любые стихи на Ваш выбор).
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